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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S. e dei 
C.G. DEL GIORNO 02/02/2010 

 
Il giorno 2 del mese di febbraio dell’anno 2010 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO FREGONARA” 
di Novara, con la partecipazione dei Capigruppo. 

 
Consiglieri   Capigruppo  

LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario CAVIGGIOLI MARCO BELLINZAGO N.SE 
BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente CARASSOTTI MAURO CALTIGNAGA 
RODOLFI LODOVICO    Tesoriere GRASSI MAURO GALLIATE 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. PEROTTI PATRIZIO MARANO TICINO 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere CONARDI IVIO NOVARA 
CAVIGGIOLI MARCO Consigliere   CATTANEO GIOVANNI RECETTO 
COCCA DARIO Consigliere PISANI ADRIANO SIZZANO 
GANDOLFINI ALDO Consigliere NIDOLI GUALTIERO VARALLO POMBIA 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere SOMMO FABIO BORGOLAVEZZARO 
GRAMONI ANGELO Consigliere COLOMBO GIULIANO CAMERI 
PLANCA VINCENZO    Consigliere BUSLACCHI CLAUDIO GARBAGNA N.SE 
VECCHIO ROBERTO Consigliere DE PAOLI CARLO MOMO 
  ZAINO ARTURO OLEGGIO 
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale GARAVAGLIA RICCARDO ROMENTINO 
  MANCIN CLAUDIO TRECATE 
  MILANI CARLO VESPOLATE 

 
Per discutere del seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Richiesta 2° Reggimento Alpini 
2) Ipotesi di integrazione nella P.C. Novara del Gruppo Cinofilo Laika 
3) Proposta di nomina di un delegato all’Assemblea Nazionale  da votare in Assemblea 

Sezionale 
4) Nomina comitato di redazione “Nün dla Pèna Néra” 

5) Attività in corso e prossime manifestazioni        
6) Proposte da Consiglieri 
7) Comunicazioni non all’ordine del giorno 

 
i presenti prendono posto e: 

verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21.15 ha inizio la 
riunione. 
Consiglieri presenti 11, consiglieri assenti giustificati 1 (Planca). 
Capigruppo presenti o rappresentati 15, capigruppo assenti 1 di (Sommo). 
 
Vista la presenza del responsabile del Gruppo Laika, il Presidente Antonio Palombo, propone 
ai presenti di trattare subito il secondo punto all’O.d.G.; la proposta viene accettata. 
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Ipotesi di integrazione nella P.C. Novara del Gruppo Cinofilo Laika  
Il Presidente Palombo, introducendo il discorso, presenta  il Sig. Nicali Fabrizio 
responsabile del Gruppo Cinofilo Laika che opera in Novara già da alcuni anni. 
Il Sig. Nicali informa i presenti dell’intenzione del proprio Gruppo di confluire nell’Unità 
di P.C. ANA di Novara poiché l’attuale Associazione di riferimento non garantisce agli 
stessi di perseguire gli obiettivi sperati. Il Gruppo Laika opera, con i propri cani, 
prevalentemente nelle attività di ricerche sotto le macerie, sono stati presenti anche in 
Abruzzo, e nella ricerca di persone disperse sul territorio. Prima di svincolarsi 
dall’attuale Associazione il Gruppo Laika si è dato 6 mesi di tempo per verificare la 
possibilità o meno di confluire nell’ANA.  
Il consiglio accetta questa condizione ed approva all’unanimità l’eventuale integrazione 
del Gruppo nell’Unità di P.C. .  
 

  
 Richiesta 2° Reggimento Alpini 

In vista dell’ormai imminente riunione dei Presidenti del 1° Raggruppamento Che si 
terrà a Parigi nei giorni 6 e 7 Febbraio 2010, il Presidente informa i presenti che è 
giunta una richiesta da parte del 2° Reggimento. Alpini in partenza per l’Afghanistan. 
Tale richiesta è volta a far sì che le Sezioni ANA del 1° Raggruppamento Si facciano 
carico dell’acquisto di materiali e attrezzature da consegnare ai militari per utilizzi a 
favore della popolazione civile; viene richiesto un contributo pari a 15 centesimi di euro 
per ogni iscritto alla Sezione per un costo complessivo di circa 150 Euro. Segue una 
discussione nella quale, molti avanzano seri dubbi sulla sensatezza della proposta. 
La votazione vede: 9 favorevoli, 2 contrari ed 1 astenuto; la proposta viene dunque 
accettata. 

 
 Proposta di nomina di un delegato all’Assemblea Nazionale  da votare in 
 Assemblea Sezionale 

In vista della prossima Assemblea Nazionale dei delegati che si terrà nel mese di 
Maggio 2010, il Presidente chiede ai di nominare il secondo delegato ed eventuale 
accompagnatore. 
Si offrono il consigliere Nestasio ed il capogruppo Milani, queste nomine dovranno 
essere ratificate nell’Assemblea Sezionale del 7 Marzo 2010. 
  

 Nomina comitato di redazione “Nün dla Pèna Néra” 
Il Presidente chiede ai presenti se qualcuno voglia far parte del C.d.R. del giornalino 
visto che lo stesso è in scadenza. 
Vengono riconfermati, oltre al Presidente, gli attuali componenti. 
Chi volesse farne parte per poter migliorare il giornale non ha che da proporsi; viene 
chiesta maggior collaborazione anche ai capigruppo affinché forniscano il materiale da 
pubblicare.  
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Attività in corso e prossime manifestazioni  
 Questo è stato l’argomento maggiormente dibattuto 
 
a- Serata con il Presidente Perona 

Il Presidente Nazionale Perona assente alla Panettonata a causa della nevicata, ha 
promesso di trascorrere un’altra serata in mezzo agli alpini novaresi. 
La serata si svolgerà nello stesso luogo della panettonata e sarà curata dal Gruppo di 
Romentino che propone le seguenti date: 26/02/10 oppure 03/03/10 oppure 05/03/10. 
Il Presidente Palombo chiederà la disponibilità di Perona nell’incontro di Parigi. 
Sono messi a disposizione circa 250 posti ed il menu, in fase di definizione, avrà un 
costo compreso tra i 15 ed 20 Euro. 
 

b- Assemblea dei delegati del 7 marzo 2010 a Cameri 
 L’assemblea si svolgerà presso la sala consigliare del Comune di Cameri. 

Il pranzo sarà servito nei locali del Gruppo e sarà a cura della Protezione Civile a cui 
andrà il ricavato. Dare conferma entro il giorno 4 marzo al Capogruppo di Cameri 
Colombo.   
 

c- Museo Rossini 
 Tutta la turnazione è coperta, si sono impegnati i Gruppi di Cameri, Galliate e Trecate. 
 
d- Festa del Gruppo di Cameri 

La Festa, in programma per l’ 11 Aprile, cade in concomitanza con l’iniziativa prevista 
all’Isola di San Giulio a Orta dove si celebrerà una S. Messa in suffragio di Mons. Aldo 
Del Monte già vescovo di Novara e cappellano alpino. Il Presidente conferma che 
avendo a disposizione due vessilli la Sezione sarà presente ad entrambe le 
manifestazioni ed invita anche i Gruppi che hanno la disponibilità di due gagliardetti di 
fare altrettanto. 
 

e- Campionati Italiani di pattinaggio presso lo Sporting Village di Novara 
Nella scorsa settimana, giorno 26 Gennaio, la Sezione è stata contattata dagli 
organizzatori dei campionati di pattinaggio su pista per fornire supporto al servizio 
d’ordine. La proposta è stata recepita dal Presidente Palombo e dal coordinatore della 
P.C. Nestasio che prendendo la parola ha fatto il punto della situazione. Pur 
comprendendo la difficoltà a reperire volontari ha ribadito in modo abbastanza forte 
che è rimasto profondamente deluso dal disinteresse mostrato. E’ seguito un breve 
dibattito tra alcuni dei presenti e si è evidenziato come sia difficile conciliare attività 
Sezionali con quelle locali. Alla fine si sono fatte avanti alcune persone ma la 
copertura completa delle turnazioni non è stata raggiunta. 
Nestasio ha anche fatto presente come questa potesse essere una prova per tastare il 
terreno della disponibilità in vista dell’eventuale Raggruppamento del 2012 ed ha 
messo in guardia il Presidente sui rischi che si corrono. 
 

f- Organizzazione del Raduno del 1° Raggruppamento nel 2012 
In funzione della richiesta di organizzazione del Raduno del 1° Raggruppamento la cui 
risposta si avrà dopo la riunione dei presidenti a Parigi, si è deciso di realizzare una 
pubblicazione partendo dalla vita del Gen. Magnani Ricotti, coo-fondatore degli alpini, 
novarese di origine. Nel libro ci sarà anche la storia dei 90 anni della Sezione. 
Per questo motivo è richiesta collaborazione ai Gruppi affinché inviino materiale 
relativo alla storia dei Gruppi, ad eventuali monumenti dedicati agli alpini ed a 
eventuali alpini ai quali è stata riconosciuta un’onorificenza. 
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Il Presidente informa anche i presenti che anche la Sezione di Ivrea ha presentato la 
propria candidatura per l’organizzazione del Raduno del 2012. 
 

g- Adunata Nazionale a Bergamo 8-9 Maggio 2010-02-03 
Per l’Adunata Nazionale di Bergamo manca l’alfiere che dovrà accompagnare il 
Presidente nelle varie manifestazioni previste nei giorni di venerdì, sabato e domenica; 
si offre il consigliere Vecchio Roberto per la giornata di sabato, devono essere 
individuate le persone per domenica e venerdì. 
Per la presenza della banda, ci si è accordati con il Corpo Bandistico di Ponte S.Pietro 
che percepirà un compenso di € 400. 
I temi dell’Adunata da cui dovrà scaturire lo slogan per lo striscione sono: 
Truppe Alpine e ANA insieme per formare i giovani - Associazione Nazionale 
Alpini presenti con forza verso il futuro. 
E’ stato comunicato l’ordine di sfilamento, Novara sfilerà con il 3° settore e la partenza 
è ottimisticamente prevista per le ore 12.00 . 
 

h- 138° Anniversario delle TT. AA. 
Questo argomento sarà trattato nella prossima riunione del C.d.S. dopo l’Assemblea 
Sezionale di Marzo. 

Proposte da Consiglieri 
Il consigliere Caviggioli informa i presenti sulla partecipazione al Convegno degli 
informatici Alpini tenutosi a Milano a fine Novembre 2009. Invita i presenti a valutare 
l’opportunità di partecipare ad una serata nella quale si spiegheranno le potenzialità 
della piattaforma di posta elettronica messa a disposizione dell’ANA. 
Ci si attende una risposta in tal senso nella prossima riunione. 

 
Esauriti tutti i punti e non essendoci altri interventi non all’ordine del giorno, alle ore 22.30 la 
riunione viene sciolta. 
 
 
 

Il segretario del Consiglio      Il Presidente 
    (Marco Caviggioli)                                         (Antonio Palombo) 
 
 

 
 
 


